

БАРНАУЛ

Наиболее значимые мероприятия 2020 года были связаны с вопросами обеспечения работы в условиях пандемии COVID-19.

Произошел значительный рост количества проведенных заседаний, совещаний, встреч в онлайн формате с использованием различных систем аудио-видео связи, видеоконференц систем (далее - ВКС), различных интернет сервисов совместной работы. Только на собственной ВКС администрации города в 2020 году, было проведено более 380 видеоконференций.

В соответствии с Указом Губернатора Алтайского края от 31.03.2020 №44 «Об отдельных мерах по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19» комитетом информатизации было организовано подключение сотрудников, переводимых на дистанционную работу, к рабочим местам через защищенные каналы связи. За 2020 год было организовано более 250 удалённых рабочих мест.

Несмотря на ограничения, связанные с пандемией, была проведена ежегодная проверка системы защиты персональных данных, государственных информационных систем (муниципальных информационных систем) на соответствие требованиям законодательства в 23 органах местного самоуправления города.

Отделом информационной безопасности комитета информатизации отслеживалась и поддерживалась работоспособность различных средств защиты информации в администрации города, таких как средства защиты информации от несанкционированного доступа, средства обнаружения вторжений, межсетевой экран для вэб приложений, средства криптографической защиты информации. За 2020 год количество клиентов защищенной корпоративной сети, построенной на базе решений VipNet выросло почти на 5%.

Велась плановая техническая поддержка аттестованных автоматизированных рабочих мест, на которых ведется обработка информации, составляющей государственную тайну. Проведено изучение состояния дел по защите конфиденциальной информации в подразделениях с целью приведения систем защиты в соответствие с требованиями регуляторов.

В целях цифровизации муниципального управления и в рамках реализации Федерального закона от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» ведется работа по развитию цифрового сервиса интерактивной карты на основе наборов открытых данных. Портал открытых данных органов местного самоуправления развивается с 2018 года и является частью официального Интернет-сайта города. Интерактивная карта портала открытых данных на конец 2020 года насчитывает 1215 объектов на основе 17 наборов открытых данных из 56-ти размещенных на портале, в том числе это муниципальные предприятия и учреждения, а также объекты прогнозного плана приватизации и объекты, предназначенных для сдачи в аренду.

В 2020 году начата работа по внедрению муниципальной информационной системы учета административных правонарушений. Данная система позволит централизованно контролировать каждому участнику процесса прохождения протоколов нарушений, оптимизировать данную работу, унифицировать

документооборот в этом направлении и взаимодействовать с государственной информационной системой о государственных и муниципальных платежах.

В 2020 году существенно (в 2,7 раза) вырос обмен электронными письмами. При этом количество электронных сообщений нежелательного характера (СПАМ) остался на прежнем уровне. Считаем это также говорит о характере работы муниципальных служащих в период ограничений, связанных с COVID-19.

В 2020 году по муниципальной подпрограмме «Цифровой муниципалитет» программы «Совершенствование муниципального управления и реализация национальной политики в городе Барнауле», утвержденной постановлением администрации города от 24.12.2019 №2149, органами местного самоуправления на внедрение цифровых технологий в муниципальное управление было потрачено порядка 15607 тыс. руб., на эксплуатационные расходы информационно-коммуникационных технологий около 19952 тыс. руб. На 2021 год запланировано 18897 тыс. руб. и 25942 тыс. руб. соответственно.

Задачи на 2021 г., стоящие перед комитетом информатизации:

Организация и проведение работ по поддержанию систем информационной безопасности аппарата администрации города в требуемой нормами законодательства состоянии, внесение изменений в документацию по организации защиты персональных данных администрации города;

Повышение эффективности использования муниципальными служащими современных средств электронного документооборота, за счет перехода на использование органами местного самоуправления единой системы электронного документооборота Алтайского края;

Обеспечение качества организации рабочего времени муниципальных служащих за счет модернизации компьютеров и информационных систем, установленных на рабочих местах служащих, внедрение в работу новых автоматизированных систем.

Считаем целесообразным продолжение практики проведения конференций секции информатизации, в частности актуальным было бы мероприятие по обсуждению вопросов использования отечественных программных продуктов, информационных систем и реестров разного уровня в повседневной работе профильных структур органов местного самоуправления в сфере жилищно-коммунального хозяйства.